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Budavár bevétele.
(1849 1903. május 21.)

Szigetvár, 1903. május 17-én.

Csütörtökön, május hó 21-ikén 
Budavár dicsöségteljes bevételének öt­
vennégy edik évfordulóját ünnepeljük.

Ötvennégy esztendeje, hogy a dia­
dalmas magyar honvédsereg szuronyok­
kal vette be a budai várat, melynek 
Henczy generális minden ágyúját aj 
honvédekre szögezte.

Ezekből a honvédekből még ezer! 
es ezer cl a hazában.

Nem egy van. aki falábbal biczeg, j 
aki az utczasarkon újságot árul. hogy 
agg életét tengethesse, söl a lélen ol­
vastuk, hogy egyik adóhivatal könyör­
telensége folytán egy agg honvéd- aki 
17 csatában dobta életét koczkára a 
hazáért, mivel szerény 6 korona havi \ 
illetményéről nem vitt szabályszerű 
nyugtái, liát vissza kergették kegyetlen 
téli búba. (agyba kél órányira fekvő

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tcr garmond sora 40 fii.

falujába s a gyalog haladó öreg ott 
dermedt meg az ut szélén, a fagyban.

Valóban könnyörlele.nség volt úgy 
elbánni egy emberrel.

De nem is emberek a mi dicső 
honvédőink, hanem valóságos féliste­
nek, akik ellőtt tisztelettel kell megha­
jolni minden igaz magyar honfinak. 
És igyekezni kellene, hogy a dicső ag­
gok utolsó napjait kik iránt annyi há­
lával és kegyelettel tartozunk, nem­
hogy borrussá tegyük, de örömteli de­
rűssé varázsoljuk. És jgy rajtunk lesz a 
magyarok Istenének áldása.

Tehát mujus 21 én ebből az ün- 
nnepélveS évforduló alkalmából, amikor 
a kalendáriumban is piros belük inte­
nek, hogy e napon áldozó csütörtök 
vagyon, egy inditványnyal áll elő egyik 
dunántúli tollforgató ember.

Azt az indítványt intézi a hazafi­
as érzésű dunántúli magyar közönség­
hez, ne feledkezzenek meg a dicsősé­
ges csatában hervadhat!an történelmi 
babérokat aratott agg hősökről, akik

koldulnak, koplalnak, éheznek, noha 
csak néhány nap az élet, ami még 
számukra hátra van.

Minthogy nincs nemzeti ünnep, 
kiváló évforduló, mint legutóbb már-i 
czius 15-ikén is, mikor a dunántulI

j városok, talvak, azoknak körei, egye­
sületei, testületéi jótékony czélu íelolva­
sásokat, mulatságokat ne csinálnának * 
ezentúl legyenek gonddal az agg 48-as 
honvédekre is.

Tűzzék ki jótékony czélul az agg 
honvédek segedelmezesét, mikor tán- 

! czolnak, gondtalan vigadozásuk révén 
legalább juttathassanak egy-egy irgalom 

i falatot azoknak, akik 184 8---49-ben 
neki szegezték mellüket az ellenség 

j ágyúinak, az utódokért.
Ez az az indítvány, melyet készség- 

j gél támogatunk az évforduló alkalmából, 
amikor leveli kalappal állunk meg a 
magyar nemzeti honvédsereg hervad­
hat! an dicső emléke elölt. És reméljük, 
hogy ez az indítvány nem lesz csak a 
pusztában elhangzó kiálltás, hanem 
megértjük mindnyájan.

Kurucz nóta.
Mii rmom rizének zuraros a halija. 
Mdrmorának hub pit znyó rihar hajtja . . 

Tele://.-■ :á rillám fiinlik oil a rizbe 
Tálén nem is rillám :

Hire\ líákárzinak hazátlan Inijilnsn 
Tűzben élj!) lelke!

lxodvsta határán hanoi zokot/ a szél. 
kelter nyirerdönek exodus retjét mesél . . 

Annyi /adatom ran a szél zuyásába . . 
Talán nem is szél a: :
Kurnczak rezére porladó szirének 
Hosszá sóhajtása.

.4 toka ji III Ilyen /lile l.ereli'lik.
Lassan száll a fehér Miiem ora leni/criij. 
( 'seades znkai/ás k"zl liodostara tired.

Hiszen minden eseppje.
Mayyarok szeméből földre hallott könnyek 
Záporából támadt I

Peti Sándor.

Anna kisasszony.
Irta : G0TTIER LAJOS

(Folytatás).

Nézzétek! ezt Anna kisasszony 
vesztette el !

Idália kell menni és visszadani ne­
ki. szólt Mari s közelebb lepel Mi igához, 
hogy szemügyre vegye n talált tárgyal.

Oh! hiszen arra ráérünk. Margit kí­
váncsian forgatta kezében a kék zománc,-o 
zoll mrdailloiil, a mely kopott, fekete bál - 
sói ív szallagra volt erüsitve.

— Nagyszerű ! ezt a nyakán viselte. 
Vájjon ki lehet-e nyitni ? S már ki is nyi­
totta a mikor mondja.

A lányok egymás vállán ál kandikáltak, 
hogy jobban láthassák a szerény kis ékszer 
belsejét

A medallion egyik oldalán, üveg alatt, 
rég olhalaványodott arczkép volt. Egy fiatal 
katonatiszt arczképe. Szemeiből életkedv és 
vidámság sugárzott. Nyalka bajusza meré­
szen ágaskodott kétfelé s ajkain könnyed 
mosoly ült.

— No, nézzétek már! Ki hitte volna?! 
Anna kisasszony férfi-urczkcpct visel a nya­
kán. Szólt a kis Etus, inig a leányok kvz- 
ről-kézrc adták egymásnak a inodaillont.

Nagyon helytelen dolog, a mit csi­
náltok. Jegyezte meg Mari és kiment a lm 
rémből. Be a leányok kíváncsisága sokkal job-

Megjelenik Szigetvárt)!! hetenkint egyszer: Vasárnap.

\ \



„DELSOMOGY“

Népgyiilés a katonai javasla­
tok ellen.

Szigetvár és vidéke hazafias közönsége 
is megmozdult, hogy kifejezést adjon haza­
fias aggodalmának a katonai javaslatok fölött.

A f. hó 8-án megtartott értekezletből 
kiküldött szükebbkörü bizottság pedig falra­
gaszokon lelkes felhívással hívja ősze a 
honfitársakat a mai uépgyülésre.

A népgyülóst a Zrinyi-téren fogják meg­
tartani, ahol egy szépen disztctl és fello­
bogózott emelvény van felállítva a szónokok 
számára.

A tegnap esti nyolez órai vonattal már 
megérkezett Budapestről Olay Lajos, a ke­
rület szeretve tisztelt ország "gyűlési kép­
viselője, vele jöttek mégSzathmári Mór, és 
Lengyel Zoltán orsz. gyűlési képviselők,

A megérkezett képviselőket igen nagy 
közönség várta a vasúti állomáson kiket Bar- i 
la Szabó János ev. ref. lelkész üdvözölt rövid I 
szavakban.

Ezután az egybegyiilt hazafias közön­
ség pártkülömbség nélkül a „Korona szállo­
da éttermében gyűlt össze a képviselők 
tiszteletére.

A hol a fehér asztal mellett élénk és 
beható eszmecsere folyt a jelenlegi helyzet 
röl és más egyébb érdekes dolgokról. A 
társaság csak a késő éjjeli órákban oszlott 
szót.

A mai napon pedig kilátásba van he­
lyezve, hogy megérkeznek: Mezössy Béla, 
Nessi Pál és Egri Béla orsz. gyűlési kép­
viselők, a parlamentnek mindkiváló tagjai, 
kitűnő szónokok.

Mint a felhívásban olvassuk, a tiltako­
zásnak határozati alakban óhajt kifejezést 
adni a népgyülés és amely tiltakozást a | 
gyűlés alkalmával összeállított küldöttség 
vinné fel Budapestre a képviselőházba és j 
ott nyújtaná át azt a tisztelt ház elnökének

Hogy azonban a küldöttség mikor 
menne föl Budapestre, az még nincs meg­

állapítva, azt majd a gyűlés alkalmával fog­
ják meghatározni.

Mi azt hiszük, hogy Szigetvár és vi­
dékéről, tekintettel a távolságra mégis ta­
lán egy 100 tagú küldöttségei sikerül össze- 
loborzani.

A népgyülésröl szóló tudósításainkul, 
lapunk jövő számában közöljük !. olvasó­
inkkal.

Legifjabb.
fiiz volt az éjjel. Lapunk éppen nyo­

más alatt állott midőn a vészharangok kon 
gása és a tűzoltó trombitás vészjelzése za­
vart meg bennünket éjfél után 1 órakor a 
munkánkban. Megállítottuk a gépet. És je­
lenthetjük, hogy valószínű vigyázatlanságból 
Morgenstern Bornál pálinka fözdéjében a 
bekátrányozott padlás tüzet fogott. Az ab­
lakok mind kidurogtak a kátrány óriási láng­
nál égett. Du a tüzelj szerencsére hamaro­
san sikerült eloltani.

____________________ 1003. május 17

Délsomogyot teljesen díjtalanul küldjük.
Mi méltányosuk vagyunk mindig 

l. olvasóinkkal .szemben. Mutassa meg 
lehat Szigetvár és vidéke n. é. közön­
sége is azáltal, hogy e lapra elöfizel. 
hogy támogatja az ö érdekében meg­
jelenő helyi sajtót. Ami állal tanubizony- 
sagol teszen arról, hogy e városnak és 
vidékeitek ház a has és müveit közön­
sége van !

Ä QéÜsOíüiogy előfizetési ára:
Negyedévre 
Fél évre . 
Egész évre
A t. Közönség 

hazafias tisztelettel

2 K 50 f.
4 „ - 
8 „ - 

pártfogását kén

Értesítés.
Előfizetés i felh i eás.

I. hátralékos előfizetőinknek feltét­
lenül a jövő lapban küldjük meg az ösz- 
szeg megjelölésével az utalványt melyen a 
pénzt legczélszerübbeii kiadóhivatalunk 
r/imére megküld hetik. Míg a helybeli 
nyugtákat a héten fogja l. előfizetőink­
nek a lapkihordó kézbesíteni.

Reméljük, hogy mindenki szíve­
sen megfizeti a nekünk járó csekély 
összeget és önzetlen munkásságunkért 

I cserébe kárunkat nem kiváltja, mert a 
lap nyomása és fen tartása nekünk sok- 
ba kerül és hogy mi is kötelezettsé­
günknek pontosan megfelelhessünk, 
keljük t. olvasóink becses pártfogását.

Kedvezményül úgy a régi mint az 
ujonan belépő I. előfizetőinknek két 
hónapig november és deczemberben a

A Dél^omogtj szerkesztősége és 
^adóhivatala.

j

Az erdész fegyvere.

Gyilkosság történt véletlcnsúgböl f. hó 
13-an. délután (i órakor. Három védtelen 
legényt támadott meg égy ismétlő puskával 
és bottal felfegyverkezett . mber, kit a túl­
buzgóság és u düh olvakitolt Pedig keve­
sebb is elég volna a buzgóságból. meri 
ilyen eseteket tudjuk, hogy nem szivo- 

I seu vesz az erdész gazdája a jó lelkit báró 
Biedermann Rezső.

A borzalmas eset igv történt, szer­
dán a délutáni órákban folyton csepergőit 

; az eső es Így külső munkát nem igen vé­
gezhet a szegény ember, tehát a helyett, 
hogy lustálkodtak volna egy kis olcsó élel­
miszert, csigái ment keresni a téglaháztúl 
báró Biedermann Rezső boboli erdejébe ba­
rom 10-18 éves legény, névszódul Cseh Mi­
lady, (seh Márton és Bérhez István. Amint 
javában keresnék a csigát, arra jött Eckhardt 
1 eiencz körvadasz ki vadorzókra lestül. Meg­

bán föl volt esigázva, mintsem reá hallgat­
tak volna.

— A másik oldalán is van valami 
mnndá az egyik növendék, mire rögtön ki­
emelték az üvegkarikát, mely alól egy több- 
zörösen összehajtogatott, elsárgult Írás hul­

lott ki.
.Édes egyetlen angyalom ! . , .
Kezdte olvasni Margit. S mire végére 

ért a levélnek, a leányok mindnyájan elko­
molyodtak . , .

Margit szemeiből egy könycsepp hul­
lott az elsárgult papirosa.

Pedig az a levél olyan egyszerű, tu- 
czatlevél volt, a milyet minden nap kapnak 
és írnak az emberek. Egy szerető búcsú le­
vele, melyben búcsúzik kedvesétől, de eskü­
vel ígéri, hogy vissza fog térni hozzá. Da­
tum : 1857. mdrains 21. Az aláírás egy 
férfi név: Ferenc.:. Egyéb semmi. Az egész 
férfias, határozott vonásokkal volt megírva. 
Alá pedig Anna kisasszony írásával, melyet 
mindnyájan olyan jól ismertek a pensumok- 
ról, csak annyi volt jegyezve :

„Nem jatt vissza. Megnősült 18(10. ja­
nuár 6. Megbocsátok neki. Éljen boldogul !“

Margit szégyenkezve hajtogatta össze

az elsárgult levelet s visszatetle helyére. A 
I lányok egyenkint. szótlanul sompolyoglak ki 
I a teremből . .

Legutolsónak maradt Margit. Hogy ki- 
lépett az udvarra, a büszke szép leány for­
mas nyakán csak úgy csillogott a gyémán-
tos medallion a mint reá tűzött a napsugár. 

*
* *

! . AznaP n°m beszélt róla senkisem.
j Másnap azonban nagy tanácskozás volt a 
; lányok közt. Miképen adják vissza a kisasz- 
I szonynak a medaillont V Hogy meg ne szé- 
gyemtsek, es ők se szégyeljék meg magukat? 
Mert abban természetesen mindnyájan meg­
egyeztek, hogy vissza kell udniok.

Mennyire sajnálták most azt a szegény 
csalódott vén leányt! Mint szerettek volna 
a nyakába borulni, és bocsánatot kérni tő­
le ! (A jószívű Steiner Betty rögtön elhatá­
rozta. hogy a szünidőre elviszi magukhoz 
Anna kisasszonyt. A papa biztosan bele­
egyezik.)

^ égre iá tanács abban állapodott meg 
hogy Marit fogják felkérni, adja vissza An 

jita kisasszonynak elveszített kincsét. Muri a 
! ki erősen rosszaim a lányok viselkedését 
I előbb megdorgálta őket, de némi vonakodás

után elfogadta a megbízást.
Margit hevesen megölelte s összecsó­

kolta két szép arczát.
Gh! hiszen lm le veszed kezedbe az 

ügyet minden jól lesz elintézve. Tudom én 
azt.

S ebben mindnyájan megnyugodtak. Azt 
Poriig közösen elhatározták, hogy soha töb­
bé nem fogják a kisasszonyt, kicsufolni, ha­
nem megadják neki a tiszteletet, a mi nem 
csak koránál fogva megilleti őt, hanem az­
ért is, mert sokat szenvedett .

A lányoknak most egyszerre eszükbe 
jutott, hogy milyen csodálatosan kegyetlenek 
voltak egyszer-másszor a szerencsétlen vén 
leányhoz.

Hányszor észrevette szegény, hogy nö­
vendékei kigunvolják, de azért soha nem 
mutatott neheztelést. Panaszra sem ment 
az igazgatónőhöz. Nyugodtan folytatta a locz- 
kel. mint aki tisztában van vele, hogy tel­
jesítenie kell kötelességét, mert kenvérro van 
szüksége.

Aznap nem volt franczia óra. A me- 
daillmi egyelőre Marinál maradi. Másnap a 
lányokon egész izgalom veit erőt. I ürelmct- 
ionül várták, Imgy meglásák a kapun föltűn-
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látta ós megállította a legényeket megkér­
dezvén Böröcztöl, hogy mit keresnek az er­
dőben ? mire az megmondta, hogy csigát 
szednek. Az egyik verziókénk Böröcz a kör- 
vadászszal kihívóan viselkedett, mire az a 
nála lévő bottal rá akart ütni, de Böröcz 
átugrott az árkon. Hasonlóan Cseh Marion 
is. Csak az ifjabb Cseh Hu a Mihály maradi 
ott. Kire Eckhardt a botjával úgy talált rá 
ütni, hogy a bot eltörött. Ennyi is elég leli 
volna a csigáért sőt sok is volt. De ugylat- 
szik, hogy nem volt elég, mert a körvadász 
még fegyverével is ráhúzott Cseh Mihályra, 
de oly szerencsétlenül, hogy a fegyver az 
ütés következtében elsült és a szegény fiú 
agyvelejét át fúrta a töltés. Mire a fiú élet- 
veszélyesen megsebesítve rogyott a földre.

Az erdész (akit e cselekedetéért őszi tón 
sajnálunk és tudjuk, hogy ö is megbánta 
tettét) rémülve kiáltott segélyért a két elme­
nekült legény után, kik midőn már egy er­
dős is oda ért, vissza mentek. — A szeren­
csétlen sebesültet bátyja hátára segítették ki 
egy kúthoz vitte és sebét locsolgatta.

Az esetről természetesen jelentést tet­
tek úgy a csendőrség mint a hatóságnál Szi­
getváron. Éjjel 11 órakor érkezett meg a 
csendőrökkel dr. Hoffmann Jakab orvos a 
sebesülthöz, de orvosi segélyben nem része­
sítette, mert a bekövetkező halál feltétlenül 
bizonyos volt. A szegény fin iszonyú fájdal­
mak közt másnapra csakugyan kiszenvedett.

A helyszínén a hatóság a vizsgálatot 
megejtette és ugyancsak a hullát is felbon- 
czolták.

A körvadász urnák jóakaratulag pedig 
azt tanácsoljuk, hogy máskor kevesebb buz­
galommal is megvédheti a méltóságos ur 
érdekeit, és ingerültségében ily csekélységért 
ne szerezzen magának véres áldozatot.

ni Anna kisasszony filigrán alakját.
De ez az ósdi franczia kalap s a fe­

kete rojtos, tobákszin mantilla sehogy sem 
akart megjelenni a látóhatáron. A Icisasz- 
szony, a ki eddig maga volt a meglestük 
pontosság ma késett. Életében először. Már 
egy negyed ötöt is elütött az óra, még min­
őik nem jött. A lányok felváltva kandikáltak 
ki az ajtón. Mert úgy határozták, hogy sen­
ki se lássa. Csakhogy mindhiába. Fél öt is 
elmúlt már, a lányok türelmetlensége tető­
fokra hágott s Anna kisasszony még sem 
jött.

— Biztosan történt valami vele. Je­
gyezte meg a baronesz.

— Ugyan már mi történi volna? Szólt 
idegesen Margit.

Nem tudom, de nekem rósz előér­
zetem van.

És ez az clöérzct valóra váll.
Mikor az igazgatónő bejött a terembe, 

komoly arczárói rögtön leolvasták a lányok, 
hogy baj van.

— Szomorú hirt kell önökkel közöl­
nöm, kisasszonyok. Szegény Anna kisaszony 
az éjjel hirtelen meghalt. Szivszélluidés érte.

Halálos csend követte az. igazgatónő 
szavait. Csak az öreg álló óra rekedt ketye­
gése hallatszott a teremben. Majd halk zo­
kogás zavarta meg a csöndet. Margit lebo­
rult az asztalra és sirt keservesen. . .

Vége.

(ü szegény ember.
Szegény ember, munkás ember 
Bujái, baját panaszolja :
Nincs támasza, nincs védője, 
Mindenki csak kizsarolja.

A lökéről soh’sem tudja.
Mikor nyúzza le a bőrét,
Mikor veszik meg a gyárban 
Keresete ellenőrét.

Ha egy ,, népvezér-“hez lordul 
Véres szájjal kiabálja: 
„Kifordítom ón a jogot!“
(És csak a pénzt koledálja.)

Szegény ember, munkás ember, 
Egy vigasztal meg csak léged ; 
Fordulj újra bizalommal 
A te bited Istenéhez !

Gihon lovag.

— Tiszteletbeli főszolgabíró. Kohárits 
Ferenczet a barcsi járás szolgabiráját So- 
mogyvármegye legutóbbi közgyűlésén a főis­
pán, tiszteletbeli főszolgabírónak nevezte ki.

Államtudományi doctorrá avatás.Teg- 
nup avatták a kolozsvári tudományi egyete­
men ifj. Nayy Ernő földiákét, (Nagy Ernő 
kir. közjegyző fiát) az államtudományok doc- 
torává. (Irat u Iá Ilink.

- A mi fáradhatatlan képviselőnk és 
bírónk. Balogh bácsi községünk ügybuzgó 
bírája a fővárosban tartózkodása alkalmával, 
Szigetvár fáradhatlan képviselőjével Ólai/ 
Lajossal tisztelgett Darányi miniszternél. És 
a sokat halogatott artézi kútfúró szerszámok 
mielőbbi ide küldését sürgették meg és kér­
ték a kegyelmes úrtól. A miiliszt r készség­
gel meg is Ígérte nekik, hogy intézkedik a 
fúró mielőbbi ide küldése iránt.

Pongrácz, Szervácz. Bonifácz. A hé­
ten voltak a fagyos szentek napjai. A há­
rom fagyos szent kiktől előre remeg a gaz­
da, mikor /sémiül a vetés és fakad a rügy 
az idén nem csináltak kárt, jól viselték 
magukat. Hanem sajnos ez évben már áp­
rilisban voltak a fagyos szentek, kik le akar­
tak főzni a májusi fagyos szenteket.

IV-ik Ipartestületi elnökválasztás. Tud­
valévő dolog az hogy a helyeii iparlestület- 
ben csak úgy dühöng a béke, az egyetértés. 
Két hatalmas párt áll egymással szemben s 
mindenik a saját jelöltjét óhajtaná az elnö­
ki székben látni. De mivel ez nem megy,— 
hat találnak utat módot a mi iparosaink, 
hogy maguknak mulatságot szorezenek. Az 
idén most már a mai napi közgyűlés mely 
a „Korona szálloda* nagytermében folyik le 
a IV-ik meri a múlt vasárnap a tagok nem 
jelentek meg a kellő számban, tehát az a- 
lapszahályok értelmében az ülést tekintet 
nélkül a tagok szamára egy héttel későbbre, 
vagyis a mai napra tűzték ki. Hisszük 
azonban, hogy ezen a gyűlésen befejezést 
nyer az elnök választás ügye és akár ki 
lesz az a szerencsés, hogy ur. elnöki székbe 
jut, a többiek is aeceplálják.

Az Önk. tűzoltók közgyűlése. A szi­
getvári önkéntes tűzoltó testület, e hó 24-én 
(vasárnap d. e. 10 órakor tartja a város­
ház tanácstermében évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. A parancsnokság évi jelen­
tése. 2. Pénztárnok évi jelentése. 3. Szám- 
vizsgálók ^választása 4. Költségvetés megái 
lapitusa. ;>. Az alapszabályok módosítása 
tárgyában érkezett belügyminiszteri rendelet. 
ß.I ndilványok.

— Révfalu és űrávafok küldöttsége a 
földművelési ministernél. Két Drávamenti köz­
ség küldöttsége tisztelgett Kiss Gusztáv kör. 
jegyző vezetésével hétfőn délután 1 órakor 
B. pesten a képviselőházban, hol felkeresték 
kerületünk orsz. gyűlési képviselőjét Olay 
Lajost ki a küldöttségeket a miniszter elé 
vezette. Jól tudjuk, hogy Révfalut a Dráva 
elöntéssel fenyegeti. E község küldöttsége 
tehát a Dráva szabályozása ügyében járt fen. 
A drávafokiak pedig országos vásár enge­
délyezését. leérték A kérvényt szintén Darányi 
Ignác/, m. kir. földmivelósügyi miniszternél 
adták be. De tiszteleglek a keresk. minisz­
tériumban is, hol a miniszter helyett az ál­
lamtitkár fogadta a depulációt és ép úgy 
mint a miniszter, ö is kilátásba helyezte a 
jogos kérelmek teljesítését.

— Elvetemült suhanezok. Még febr, 
havában történt, de csak most vettek észre, 
hogy Nádosy Elek görösgali nagybirtokos 
gyönyörű szép méneséből 8 csikónak a far­
kát ismeretlen tettesek oly formán nyírták 
ki hogy a külső hosszú szálakat meghagyták. 
A nyomozás folyamán sikerült kideríteni, 
hogy a tett elkövetői Huber Ferencz kovács 
inas és Nagy János ottani suhanezok voltak, 
kik a burtális cselekedetükkel a csikók becs- 
árában 240 kor. kárt ejtettek. A gazficzlcó 
kát feljelentették a birósággnál.

— A mezőgazdaság pangásának egyik 
oka.-Bár merre jársz kedves magyarom szép 
hazánkban, sehol annyi panaszt nem hallasz 
mint éppen a gazdák körében I Pedig hát 
jó volna magunkba szállani, mert a pan­
gásnak nagyobbrészt önmagunk vagyunk az 
oka. Igaz. sokat olvasunk és még többet be­
szélünk kedves hazámfiai a trágyázásról, de 
hol van az a magyar gazda, aki azon hely­
zetben van, hogy elegendő istállúlrágyát ad­
hasson az év századokon át zsarolt éhes 
talajnak ? Rövid a válasz : Sehol! De mig 
a külföldi gazda ily viszonyok között siet a 
hiányt műtrágyával pótolni, addig Magyaror­
szágon vajmi kevesen vannak, kik műtrá­
gyát alkalmaznak vagy leggalább kísérletek 
áltál igyekeznek talajuknak tápanyagszükség­
letét tanulmányozni és ily módon a szüksé­
ges műtrágyafajt megválasztani. Sok esetben 
mint p. o. őszi kalászosok alá, luezernára, 
herére, rétre, valamint kapások alá is, nem 
is kell válogatni, mert rendelkezésünkre áll 
egyike a legkitűnőbb és mégis olcsó műtrá­
gyáknak, t. i. a THOMASSALAK VAGY 
TUOMASFOSZFÁT, melynek hatása nemcsak 
feltétlenül biztos, hanem legalább 3 évre 
terjed, és aki elég óvatos, hogy nem vásá­
rul hamisított árut, hanoin megbízható uzég- 
hez’fordul ezen felülmúlhatatlan műtrágyáért, 
azonkívül pedig szavatosságot követel az c- 
ladólúl a béltartalomért, továbbá a kapolll 
árut vegykiscrlcli állomás által felülvizsg ál­
tatja. már az első eszledöben megfog győ­
ződni arról, hogy nemcsak megtérült a trá-
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gyázás által elért terméstöbbletböl, de még 
jelentékeny haszon is marad. Már pedig ez 
a fődolog ! Ha a magyar gazdaközönség ezen 
kis útmutatást megszívleli, úgy mihamar is­
mét he fognak következni a régi jó idők 
mint mikor a talaj busásan jövedehnezett.Er- 
dcklődőknek bő felvilágosítással szolgál K a 1- 
m á r Vilmos, Budapest, VI. Teréz-körut 3 sz.

Államsegély az ipartanoncz iskolá­
nak. Mint minden évben, úgy az idén is, 
Wlasics Gyula m. kir. vallás és közoktatás­
ügy i miniszter a szigetvári iparos tanoncz 
iskola rész érére 300 korona államsegélyt en­
gedélyezel.

— Sikkasztó suszterinas. Nem mond­
hatjuk azt, hogy lopott, mert úgy tett mint 
Kecskeméthy, sikkasztott. Csirizes volt a 
keze a kis lábtyű művésznek Kornél József­
nek, ki Gyenis Ferencz helybeli czipész 
mesternél segített a kenyeret pazarolni. Az 
eset ez : Folyó hó 10-én egyik megrendelő­
jéhez küldte el a Jóska gyereket a gazdája, 
hogy 20 koronát bekaszáljon. Meg is fizették 
neki a 20 koronát, de a kis tolvaj bimbó a 
pénzt a helyett, hogy gazdájának átadta 
volna,-zsebre vágta és mindjárt vásárolt ma­
gának zsebórát, kést, tükröt, szivarszipkát, 
szóval mindent a mi egy gavallér suszter­
inasnak szükséges. Bámulták is collégéi az 
utczán vígan pöfékelő társukat, ki ügyet sem 
vetett rájuk, hanem nagy büszkén tova ha­
ladt. A mester pedig midőn látta, hogy le­
ment a nap és a csillagok följöttének, de a Jós­
ka még most sincs itthon a piros hasú 20 
koronás bankóval, elsétált a csend őrséghez 
és bejelentette az esetet. A csendőrségnek is 
czudar jó szerencséje akadt, mert már 
másnap este 9 órakor Búit őrsvezető elfog­
ta a kis szökevényt, kinél a tárgyakon kívül 
még ti kor. készpénzt is talált. Midőn az őrs­
vezető azt kérdezte a gyerektől — Mit csi­
náltál Jóska Vő igy felelt: — Hát csináltam 
magamnak egy jő napot.

A szerencse-kerék és a szerencse-szekér. Az 
öreg Faludy Ferencz csak Fortuna hintáját ismerte 
és szépen megénekelte, hogy benne mindenki oko­
san üljön és úgy forgassa tengelyét, hogy ki ne dűl­
jön. A szerencse-kerekei aligha ismerte, mert akkor 
erről bizonyára dicshymnuszokal zengedezett volna 
a költő. Hogy is ne, midőn a szerencse-kerékből jut 
el az emberhez a legkézzelfoghatóbb szerencse: a 
főnyeremény ! Csak kormányoznunk kell a saját el­
határozásunkat és oda irányítani, hogy sorsjegyet 
vásároljunk. És pedig osztálysorsjegyet. Mert ezzel 
legkönnyebben juthat el hozzánk az igazi szerencse. 
Azután okosan kell kitartanunk a már birtokunkba 
jutott szám mellett, mert Fortuna asszony nemcsak 
megbecsüli, hanem fényesen is jutalmazza állandó 
hűségünket. Ez a módja annak, hogy a szerencse- 
kerékből Fortuna asszony fogatán jusson cl hozzánk 
a főnyeremény. A legutóbbi GOO.bOO koronás főnye- 
ményl is igy nyerte 4 szerencsés család a Török A. 
és Társa bankházában (Budapest, főüzlet : VI., Tc- 
réz-körút 40.; fiókok : Váczi-körút 4.. Muzeum-körút 
11.. Erzsébct-körút ö4.), vásárolt ">7080. számú sors­
jegygyei, ennélfogva ajánlatos, hogy a sorsjegy vásár­
ló közönség a szerencsés és megbízható Török-cég­
nél szerezze be sorsjegyeit, mórt ez a bankház ve­
vőinek minden irányban teljes biztonságot nyújt, te­
kintettel arra. hogy legnagyobb vszlálysorsjáték-iiz- 
lot hazánkban.

CSARNOK.

A kaczagó Ciio.
— Adomák a magyar históriából.

Közli: Mókás bácsi.

Sehol semmiféle humorista agyában 
nem terem meg annyi pattogó élez, szipor­
kázó öllet, mint a mennyi megnyilvánul a 
hazai krónikákban. A kiilömbség a keltő 
között az, hogy a humorista élezei költöt­
tek. ezeket ellenben a valóság fonák helyze­
tei teremtették meg.

Sok jó magyar krónikás adomái bírunk 
kis emberekről, nagy emberekről, ezek a 
megtörtént epizódok jobban csattannak min­
den költött éleznél.

Azért hát szívesen olvassa mindenki, 
lia egy pár jóizü epizódot felelevenítünk 
belőlük néha, amint alább következik :

Az egri érsek németje.
II. József császár idejében az egri 

érsek még nem tudott németül. De nem­
csak ö volt ennek hijjával, hanem vala­
mennyi oldalánál lévő kanonok és apát ur 
mind kívül esett ezen a tudományon, ám­
bár a latin nyelvet úgy beszelték, akár 
Marcus Tullius Ciceró. Emiatt némelykor 
feladások lévén, az érsek szükségesnek lát­
ta, a kerületében levő tisztelendő urak kö­
zül keresni valakit, aki ebbeli jártassága 
által a többieknek segítségére legyen; ta 
Iáit is a lajstromban egy jól hangzó nevet 
Bleyzefler, ki valamely kis falucskában volt 
plébános, azt az érsek kinevező kanonok­
nak s folhivá maga mellé Egerbe. Nemso­
kára jött az alkalom: egy pátens érkezett 
le, melynek tartalmát meg kellett volna 
magyuráni. Hívják Bleyzeffert, odaadják ne­
ki az Írást, hogy mondja meg, mi vau 
benne ?

— Azt én voltaképpen meg nem cse- 
lekedhelem, miután azt nem tudom, hogy 
miféle nyelven irt hetük legyenek ezek,

■— Hát nem tudsz le németül ? — 
kérdi tőle elbámulva az érsek.

A sajtóhiba.
Széchenyiről jegyzik föl, hogy egyszer 

ebéd volt nála. Ott voltak Deák Ferencz, 
Pulszky s még többen. Döbrentey Gábor 
egy könyvvel a hóna alatt jelent meg, s át­
nyújtotta Széchenyinek :

— Az első magyar könyv, amelyben 
nincs sajtóhiba.

Nagy csodálkozás támadt a kijelentés­
re. Deák Ferencz azonban kezébe veszi a 
könyvet és felolvassa a czimlapot :

— Shakespeare remekei. Döbrentey 
Gáspár ordítása szerint 1 Az f betű kifelejtő - 
dött.)

beszélni so hallottam

leltelek én meg akkor

magan is esudál-
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— Vallóban még 
eképpeu.

— Hát miért 
kanonoknak ?

— Azon valóban 
kozom.

A bölcs czenzor.
A régi jó czenzorokat ma már csak a 

krónikákból ismerjük. Talán velük esett meg 
a legtöbb móka
dolguk volt a szellemes Írókkal, akik aztán 
nem egyszer ravaszul kijátszottál; őket. Ér 
dekes világot vet rájuk az alábbi epizód :

„Ibiden kornak van Istene.
Nem zúgolódom ellene.“
Berzsenyi Dániel e sorait egyszer Kos­

suth idézte a „Pesti Hirlapbun*-ban.
A czenzor, Havas József helyhatósági 

tanácsos azonban igy korrigálta ki az első 
sort :

„Minden kornak van szelleme’
Kossuth felvilágosította öt, hogy ez 

Berzsenyitől való idézet. Ekkor Havas r.i 
irta a czenztirás ivro :

„Mivel Berzsenyi mondta, maradhat az 
Isten.“

Irodalom.
Ébredjetek harangoznak, (röpiral.) Ol­

vas. >ink figyelmébe ajánljuk azt a röpirutot, 
melyet Szemere Miklós, „a fenséges urálim 
dóhiiz figyelmébe ajánlva* most nyilvános­
ságra bocsájtott:

Szemere Miklós sohasem sablonszerű 
s bármely kérdést vei föl, úgy lendületes 
Írásmódjával, mint gondolatfűzésének erede­
tiségével általános érdeklődést kelt s gondol­
kodásra, eszmecserére uj meg uj anyagot 
nyújt. Hozzájárul ehhez, hogy már maga az 
a tény, hogy Szemere Miklós önnálló tud 
és mer lenni, s hogy mindig uj a mondani va­
lója. sőt legérdekesebb egyéniségeink sorába 
emeli. A főrendiházról szoló mostani röpirn- 
tában oly nagyfontosságu és nemzeti kihatá­
sú kérdést, vet fel- melyről akár arisztokra­
tikus, akár demokratikus alapon áll tíz em­
ber, el fogja ismerni, hogy mélyen belenyúl 
a legnagyobb nemzeti ügy tárgyalásába. 
Csak inog no téveszenek senkit a divatos 
jelszavak, csak vegyük észre Szemere Mik­
lós munkájának lényegét, politikai magját s 
nyomban látni fogjuk, hogy a miről Szeme­
re Miklós beszél, az vollaképen a főrendiház, 
egy egész uj reform-terve, még pedig olyan, 
a mely mindenesetre lényegesebben nemze­
tibbé és demokralikusabbá tenné u mai fő­
rendiházat.

Szemere történelmi alapitól indul ki. 
S a mi fejtegetéseinek történelmi rugóját il­
leti, igazat kell neki adnunk.

reformálni akarja a fő­Szemere Miklós
rendi házal. Kívánja lehál, hogy ne csak az 
ősi nemességnek jusson ki a jogból, n köz 
élet polgári származású, s érdemes tagjai 
ncinesittesenek. Ily módon a főrendiház, egy­
részt igazán tiszta nemesi elv alapjára he­
lyeztetnék, másrészt pedig szélesebb kérőiét 
nyerne és ezáltal demokratikusaidul válnak.

Lenne tehát kút Házunk : egy demok­
ratikus alapon, egy pedig nemesi alapon, 

a világon, mert legtöbb . ß0 ey u^bbi sokkal nemzetibb, magyarabb,
s demokratikusabb lenne, mint most. Söl 
esetleg demokratikusabb, mint a másik Ház.

Szemere rophatta nevezetes jelenség, 
intő szózat arra hogy e mughamisiloll intéz­
mény idejekorán relormullassek. Es érdeke 
a dinasztiának i< hogy azok a körök, a 
melyek véle lenn ■ v-.e!.~/.erih,,i i.u/.vclleueb- 
Iliit érintkeznie! . szélesebb és nemzetibb

ezzel szilárdabbalapra helyezkedjenek es ezzel szí 
talapzatot merjen a monarchikus elv is, a 
melyre nekünk u - külső nemzetközi mint 
belső nemzetiségi viszonyaink szerint szük­
ségünk van.

A finoman és Ízléssel kiállított rop­
hat Jfomydnszky \ iUtor es. es kir. udv. 
könyvnyomda ja ban Budapesten készült.
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Ruepprecht testvérek Pécsett.
Ajánljuk I V g j o b li in 1 n ö s e g ii snjat tivanikbau készülő kővetkező g é p c k e t és t á rg y a k a t

llarasiyekai VasnlhYnivokkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gébeket és szereEvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket.
Eladói

Teljesen gyárilag kijiTvibott rs jótállás mellett olcsón eladó:
1 tliii. lg 111’, kélliciigmv Lncojuobil 
1 .. s Ili’, cséplőgép garni Inra
I .. ■'! III’, cséplőgép i idilli,
I .. -> Síi*, va in :■■ c ép|n . ; kőin
- •• ! ül’, járvány majdnem uj.

MoveMi IV,világ"-iiá.- al és álakkal sxnlv..!i>.-b'

iiiH pprecht Testvérek gépyyárosek. »uc.pi.t.

Szerkesztői üzenetek.
Lantos Pécs. Adj éld jeli magadról és 

irj. I"dvözlct.
Egy Iparos Helyben. Névielon levelet 

nem közölhetünk. Ha megnevezi magái ak­
kor a jövő számban leközöljük. Meri nekünk 
csak tudnunk kell, hogy ki ir valamit.

Kiadja a szerkesztőség.
lírák flgfeleisrll

Az Első Budapest; MértékuUni Szabóság
Budapesten, VI!.. Csömöri ül li.

15 és 18 forintért
koszit vernek szabással és szakértelmű ki­
dolgozással divatos férfi öltönyöket finom 
gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése in­
gyen. 1 la az ország bármely részében egy 
helységben Ö megrendelés b'zlositva van, 
ért esi lésre oda küldjük utazó szabászunkat 
gazdag mintákkal. A I. megrendelő semmi­
nemű költséggel nem tesz megterhelve, mert 
utazó szabászaink évi vasúti bérletjegy gyei 

vannak ellátva
Szives megkereséseket kér

az Első Budapesti Mérték utáni Szabóság.
Budapest, VII. Csömöri-ut II.

Klein Adolf főszabász.

m -zöld, fényező es festék
kereskedő PÉCSETT Kiráiy-uicza 32 sí.

Dús raktár diszfestékekben, festők és mázolok részé­
re, úgy mint valódi angol hiúiét féngméizak, mindenne­
mű bronzok minden színben, tovéibbéi kész olajfestékek.

Ajánlja minden héiztartétsban szükséges padiét fény- 
méizt, brunolint, és szagtalan parkét riaszt. Árjegyzék in­
gyen és b'érmentve.

A' :E^v=rJUv.n ; v

tfvtesités!
Van szerencsém Pécs és vidéke n. ér­

demli közönsége tudtára adni. hogy d-éven át 
a Hoffmann féle bútor gyárban mini rajzo­
ló és művezető működtem és szerzett tapasz­
talataim folytán magan önállósítottam.

Elvállalok minden müasztalos szakmá­
ba vágó munkát u. m. templom, iskola, 
bolt berendezéseket, portálokat művészi bú­
torok készítéséi. Épület munkákat a iegjulá- 
nyosabb áréi!. Tervrajz és költségvetéssel a 
legrövideb idő alatt szolgálok.

Magamat a n. érdemű közönség páiT 
fngásába ajánlva maradtam liszlebTlel.

Bak Samu
müasztalos

Pécsett Szigeti-országút 34sz.

legnagyobb és legolcsóbb

BÚTOR
kárpitos és díszítő 

üzlete

PÉCSETT,
Siklósi országút 44.

Ismétel adóknak, nagyobb 
berendezéseknél egyesek­

nek is

m°jo engedmény.
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Dr. TOLNAI

vizgyógyintézetie
Pécseit, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.
Vizgyógykezelés, massage orvosi 

massage (has és gyomor) villanyozás. 
fürdők, villanyos fényfürdö. gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfiirdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás, emésztetlenség, belek rony hű­
sége, gyengeségi állapalok, idült relmma, 
köszvény ischias, elhízás, szív. vese | 
és májbetegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezée.

Kitűnő gyógyeredmények.

■■

Üzletemet
f. hó 19-én

KEDDEN a
Szigetvári Takarékpénztár MzáMn.

Kozáry Ede ur
üzlete mellett levő sarokhelyi­
ségekbe helyezem át.

Deutsch Dávid fia
Szigetvárait.

A
bútorvásárt ó
közönség szives figyelmébe !

Magas szőnyeg díván fülkével 40 fvl. 
„ „ fülke nélkül 38 „

50 Írttól. 
1 "2 fii. 
15 „

6 »
15 „ 
26

Salon garnitúra 
Kisebb nagyságú díván 
Ottomán szövet vagy bőrrel 
3 részű afrik matracz 
Lóször „
Ágy fauteuil 
Ismételadőnak 15 százalék engedmény. 
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékban kapható a készítőnél. Nem 
bútor kereskedői tákolmány.

I.tederer M.
Pécs. Király-utcza

a színház im

JEGYZÉKE az

nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény n legszorenosósobb euotben í

1.000,000 korona.
■p; Korona
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Simáié szerencse
BS PER

TOBOK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk 

Tíz niill.ó koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélytiusabli sorsjátéka a mi
m. kir. szab. oszlálysorsjálókunk, moly nemso­
kára iijhói kezdőiét veszi.

55,000
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sorsjegy
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsollalik ki. lehál. az. 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékeli sorsolási 
egyzék kiimilalasa szerint.

A h na|) nluit összeseiiTizennégy millió459.000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
égé-z vállalni állami felügyelet alatt áll. 

Az l-sű oszlók eredeti sorsjegyeinek
lervszc-rii beletjei a következők:
egy nyoiczad (‘ «) li-t .75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed d u .. 1.30 .. 3.
egy fél (' ■>) .. 3. .. 6.
egy egész (' i) .. S. ., 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a jtjénz 
ItjekőiSdése vilimében küldjük szél.. Hivatalos 
tervezel díjtalanul.Megrendeléseket kérünk azon­
nal. de legkésőbb

f. c. május 1)Ó 22-io
mely napon a iiuzás megkezdődik,
bizalommal ösosEaränk küldeni.

Ani
1) <‘l II !í II <j Z i!
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Föárudánk osztálysorsjáték osztályai: 
Fpüzlet: ¥6., Teréz-körut 46 a, 
t i ó k o Sí : 1. Váczi-korut 4,

2. RRuzeum-körutlI.
3. Erzséfoet-körut 54.

Rciuteiöii'vi'i ii-vacnnik: TÖRÖK. Ä. ÉS T.ÄRSÄ bankháza Budapest.

Kérek részemre............... f. őszi. m. kir. szál), oszlálysorsjálók eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel egviill küldeni.

lutánvételezni kérem
Az összeget komim összegben .postautalványnyal küldöm

mellékelem bankjegyekben (bÉlytldüKllGII),
A nem leiszó törlendő)

-v-aa."*-.».-'

Hirdetéseket jutányos árért, ve0z íe!
a kiadóhivatal.

Myomatoll Kozáry Kde gym'.-sajtóján Szigetvár.


